

Temas del momento

LA POLITICA ACTUAL

Está visto que la política española no se renueva totalmente mientras el cuerpo electoral, bien burlado por los huracanes de la democracia, no elimine de todo cargo representativo a los que, interpretando «su» papel figuraron en el viejo régimen. No es que abogue, por ser yo nuevo, en el sentido de que sólo los hombres sin historia seamos los aptos; de ninguna manera. Eliminarme a mí, pero, en definitiva, antes que en los nuevos engranados por el alzamiento popular contra la Monarquía, debe irse el pueblo en los personajes de ayer que todavía viven y colean y que se permiten aplicar a las realidades de ahora, herencias de futuro, los mismos procedimientos del pasado que por muerto, y por haber «ellos mismos» certificado su defunción les fué permitido el tránsito por la República.

Explicques esto. Vamos a extraer tres ejemplos. Don José Ortega y Gasset, el hombre insigne de las abominaciones apocalípticas. Este egregio republicano penetró en las Cortes como el profesor en un aula. Andar, empaque, tono de maestro altísimo. Yo me fijé muy bien en él y descubrí en su frente cómo la curva noble y amplia del pensador, tenía las arrugas semejantes a las que pintan de fereza las frentes duras de los domadores. ¡Sabiduría altanera! ¡Ciencia retadora! ¡Pensamiento y látigo! ¡Pobre hombre insigne. Al pueblo quería alimentarle con metáforas, al Gobierno fortalecerle con divagaciones histórico-filosóficas, a los diputados analfabetos, como yo, amedrentarnos con sus calificativos magistrales. «Ni temores, ni payasos, ni jabalíes». Según eso, tenía que haber sido todos unos angelitos, o unos alumnos y él, él, EL, el rector, el amo, el Dios tutelar de aquel limbo.

¡Bah! Todos sabíamos que don José Ortega y Gasset era un sabio, un filósofo, un literato. Pero también que en el viejo régimen por poco llega a ser senador romanista. Y no le hicimos mayor caso. Como no se lo hizo el pueblo. ¿Que la República es agría y triste? Eso lo dice el duque de Alba, íntimo amigo del señor Ortega. ¿Qué extraño, pues, que el insigne filósofo haya hecho esa frase?

Otro gran hombre se ha puesto en contra del pueblo: don Miguel de Unamuno. En la Monarquía quiso ser el tutor de don Alfonso XIII. Le rechazaron, y el desprecio de un hombre que sabe latín, condució a extremos inverosímiles. Vino la República, aspiró a la primera magistratura, lo rechazaron y el desprecio de un hombre que sabe griego, lengua de una civilización muerta, levanta fantasmas. Eso hace ahora don Miguel, levantar muertos y recogerlos entre ellos con la mano y el ingenio vivos. ¡Muy vivos! Porque ese ilustre motejador de todas las majestades encarna en nuestra todavía vacillante República el tipo bien asentado, el tipo de las realizaciones ciertas. Don Miguel de Unamuno sobre pasa a todos los beneficiados del régimen; fué por decirlo de alguna manera, el primer «enchufista» del resurgimiento español. Apenas penetró en España, caído Primo, comenzó a justificar devengos, luego a cobrarlos, más tarde a acrecerlos, a acumularlos. A esta hora es el maestro que más cobra de España. Sin embargo, injuria, menosprecia, repudia a los maestros y arremete contra la República, en la que es diputado y cónsul, catedrático y cónsul, presidente del Consejo Nacional de Cultura y cónsul. No admite nada, no renuncia a nada, influye con su autoridad en la política del País y merma con su nómina la economía nacional, pero el régimen es infame, sus hombres idiotas; él, sólo él, nadie más que él, es fuerte, sabio, excelso, estadista.

No vacilemos en sumar otro nombre ilustre a los ya citados: el de Ossorio y Gallardo. Hombre grande y gordo, de mucho prestigio forense, de mucho peso específico. Don Angel Ossorio, aunque no es filósofo ni catedrático de Salamanca, sabe latín y griego, y compone unas metáforas no tan brillantes como las de Ortega, pero muy nutritivas. El señor Ossorio y Gallardo, hasta la aparición de don Felipe Sánchez Román, era el extractor milagroso de sentencias a la medida de la justicia que demandara. Unos magistrados vetustos, acanallados, somnolientos, acogían casi siempre con gozo risueño los discursos de don Angel. Palabra blanca, cortés, que se alzaba en la súplica, plane en la reclamación, la negativa y se arrodilla arropada en el triunfo, tenía que cautivar a unos jueces ancianos que siempre han conservado caliente el corazón junto a una estufa y des-

pierto y animado el caletre leyendo «El Imparcial».

¡Oh, qué ilustre abogado! Don Angel, con sus cartas a una rehorta y sus informes en estrados era el terror de damiselas y tribunales.

Pero ya se derrumbaba la monarquía. Don Felipe Sánchez Román empuñaba su juventud, enarbolaba su talento, esgrimía su razón, pulverizaba fórmulas, cisolvía vaguedades, aventaba gloriosamente palabras vacuas y conceptos gárrulos. Los viejos jueces ya no iban a poder ser seducidos. Alguien —Sánchez Román— los ponía dramáticamente no ante el espectáculo de una gala fiesta sino cara al deber y a la responsabilidad. El tiempo de la sonrisa se trocó por el tiempo del esfuerzo, el de la deferencia, por el del estudio. Con Sánchez Román subían a estrados los problemas del Derecho y las angustiosas resonancias de su justicia trascendental. Don Angel se puso muy triste; disimuló su tristeza. Se hizo monárquico sin rey. Y vino la República. Los jueces de la estufa y de «El Imparcial», tan viejecitos, tan buenas personas, expirarían. Los otros, los del esfuerzo, los del músculo y el caletre nuevos, ocupaban posiciones. Sánchez Román consagraba su fama. Ossorio mantenía la suya, la defendía con glorioso tesón. Disimulaba su tristeza. Todo era joven, pujante, avasallador para el rival juvenil y poderoso.

El, EL, EL, era ya viejo, tenía que despedirse de los jueces a quienes tanto había embelesado; con los recién llegados «habría de trabajar conocimiento».

Y vinieron las jubilaciones. Estas con el empujón a la vejez, a la invalidez, a lo caducado pero bien retribuido. Don Angel, que disimula la siempre el mar humor, no dejó de combatir en el Parlamento la Ley de Jubilaciones, ni al votarse, ni al aplicarse ahora. Pero ha estado al fin el gran jurista. Ha mandado a «Ahora» un artículo revelador. ¡Cuánto le afligen al señor Ossorio las jubilaciones! ¡Cómo se ensaña con el Poder que las ha decretado!

Nos apenan, si señor, las actitudes de varones como los mentados. ¡Cuánto aspayento! ¡Cuánta soberbia! ¡En qué medida se agitan esos gloriosos pobres hombres!

Yo me preguntó muchas veces cómo vidas tan preclaras han dejado tras de sí tan pobre cosa que ni un amigo han sabido conquistarse. Porque si esa gente tuviera amigos, éstos les dirían confidencial y tiernamente: «Se-

En espera de que la Diputación hiciera público el fallo recaído en un asunto tan importante, en el que se ventilan cuarenta mil duros que debían haber ingresado en las arcas provinciales y están en poder de un contratista, hemos dado una tregua a este asunto.

Pero, convencidos de que la actual Comisión gestora no tiene el menor interés en defender los intereses que le están confiados y mucho menos en dar una pública satisfacción a la opinión justamente alarmada ante esta extraña conducta, hemos de proseguir en nuestro empeño de que se depure un asunto de tal magnitud porque sería desmoralizador y la responsabilidad alcanzaría a todos, de silenciarlo y dejar que el despojo se consumara al amparo de un fallo que no conocemos que dudamos se haya podido dar, teniendo en cuenta todos los antecedentes de este pleito.

La primera pregunta que se nos ocurre formular a este propósito, es la siguiente: «Puede un Tribunal Administrativo sentar una jurisprudencia contraria a todo lo legislado en la materia?» Si la contestación es afirmativa el arrendatario del Contingente ha debido ingresar en las arcas provinciales las cantidades cooradas por ese concepto. Si la contestación es negativa, es decir, que no tiene derecho al percibo el Gestor que lo cobra ha cometido un delito de estafa a los contribuyentes de quienes ha percibido ese cinco por ciento.

renese usted, no se canse, puede contraer una enfermedad grave. ¿Por qué ponerse de esa manera en asuntos que le son ajenos? ¿No se ha enterado usted, amado amigo mío, que a usted también le han jubilado? Si, desengañese, el espíritu popular, el ansia irrefrenable de una España nueva le ha mandado a casa. Cuidese, temucorre, dormite y escriba cartas a la familia...»

Joaquín Pérez MADRIGAL

Ayuntamiento

SESION EXTRAORDINARIA

Para el sábado a las seis, ha sido convocado el pleno del Ayuntamiento en sesión extraordinaria en cuya reunión se dará cuenta de las gestiones realizadas cerca del gestor de los arbitrios municipales señor Bascoñana con relación a la sustitución, modificación, rescisión o nulidad del contrato establecido para el cobro de los arbitrios durante el presente año y cuatro más.

PIDIENDO UNA ESCUELA

La Sociedad «El Amanecer», ha presentado en el Ayuntamiento un escrito solicitando se pida al Ministerio de Instrucción Pública, la creación de una escuela de niños en la Almadrava de Cabo de Gata.

La voz de los pueblos

DIARIO DE ALMERIA en la provincia

ROQUETAS

Los obreros de las Salinas

La clase patronal que está al frente de las Salinas de San Rafael, no ha querido todavía darse por enterada de que las normas antiguas que durante la funesta Monarquía imperaban en España, se van desdeshando para dar paso a otras nuevas más en armonía con los tiempos presentes.

Se sostiene actualmente una lucha digna de mejor causa, sin otra finalidad que la de destruir a las organizaciones que están bajo el amparo de la U. G. T. creyendo que con este procedimiento tan simplista, los trabajadores han de entregarse con armas y bagajes a sus enemigos; pero esto es contra producido, porque engendra en el ánimo de los trabajadores un espíritu de rebeldía que es un mal consejo y que produce para ambas clases sociales en pugna los resultados más negativos.

Somos partidarios de la libertad y la tolerancia y del mutuo respeto que debe mantenerse en todo momento, respetando todas las ideologías, pero manteniendo cada cual su punto de vista en el orden político y económico.

Nos permitimos rogar a las autoridades de este pueblo que procuren mantener en todo momento el equilibrio necesario, garantizando a todos los ciudadanos por igual, sin inclinarse a uno u otro bando, porque hoy, bajo un régimen democrático sobre el mal se ha levantado la República, todos tenemos el deber de defenderla bajo normas de la más estricta justicia.

Es una advertencia leal para que se respete a los trabajadores y no se les considere como esclavos.—CORRESPONSAL

CANTORIA

Un incidente edificante

Noches pasadas ocurrió en este pueblo un caso que está siendo objeto de los mayores comentarios, uno de esos incidentes dignos de ser relatados con todos sus pormenores en una de esas hojas donde tiene cabida aquello que no puede decirse en público.

El hecho es el siguiente, según como me lo contaron personas que tienen sobrados motivos para saberlo: Cierta autoridad jaranera y amiga de franquichelas se hacía acompañar de una joven artista que se exhibía en una barraca; era mediana la noche, precedía a la pareja, guardando las esquinas en un oscuro callejón uno de esos exhibidos que crecen y se desarrollan al amparo de todo cacique mandón y arbitrario y cuyo sujeto, al divisar un bulto que venía en sentido contrario a donde su amo y su joven acompañante se encontraban, le salió al paso, resultando ser el joven Isidoro Aléx que se retiraba a descansar a su domicilio.

Cuál no sería la sorpresa de este pacífico ciudadano al verse encañonado por el esbirro en cuestión con una pistola, obligándole a retroceder en su camino. Claro es que no pasó nada más que lo suficiente, para que a otro día el pueblo entero conociera las andanzas nocturnas de quien tenía el deber de dar ejemplo de seriedad y austeridad a sus convencidos.—CORRESPONSAL

Sin pasión ninguna y con el único propósito de esclarecer la verdad, nos permitimos rogar a los actuales gestores, que antes de abandonar los cargos que hoy desempeñan, hagan luz sobre este asunto que ha llegado a interesar vivamente a la opinión pública, justamente alarmada por el misterio y el secreto que rodea.

Comentarios frívolos

Ciertos periódicos siguen jaleando el asunto de la Comisión gestora de la Diputación y aprovechan uno, la oportunidad, para hacer su poquito de política de descrédito de los organismos y de los partidos de la República y otro para hacer lo mismo y de paso una pequeña adulación al Gobernador. Son los mismos de siempre, pero enseñan las orejas demasiado.

Los que están en una situación bien crítica, son los actuales gestores quienes por delicadeza, debieran irse con viento fresco y dejar el cargo antes de que los echen con cajas destempladas. Pero de todos ellos, el que peor está es el Presidente a quien trajo a ese cargo el señor Campoy, secundado por su cuñado, cuando ambos juntos y separadamente, constituían todo el partido. Pero ahora que los han echado ¿con quien está el Presidente?

Porque la rama disidente de Acción Republicana dice que prefiere «arrajnas de la China», al flamante Presidente.

JUAN FERNANDEZ MORATALLA

Anisados, Cofias y Licores

Lanjar (Almería)

La Segunda Enseñanza, en Almería

UNA CHARLA CON DON ANTONIO BALLESTEROS

Ayer tarde nos entrevistamos con el Inspector Superior, don Antonio Ballesteros, en solicitud de una charla de la que entresacar una información relacionada con su visita a Almería.

—¿Motivos de su visita?

—No ha sido esta visita, como se ha creído, motivada por problema alguno que hubiese planteado en esta Normal, sino que dicha visita la tenía planeada desde hace tiempo, antes de las vacaciones de verano, pero que el exceso de trabajo, ha impedido el que viniese en aquella fecha, y más que nada, porque en Almería en este aspecto no había conflicto alguno. He venido a realizar una inspección reglamentaria, pero no una inspección como podría suponerse, de ver el trabajo de cada uno, sino de recoger las aspiraciones de profesores y alumnos normalistas para trasladarlas al Ministerio y darle solución. Esta es la misión de la Inspección Central de Primera Enseñanza y Escuelas normales. Los Inspectores Superiores, servimos de órgano de relación entre la Dirección general, la Inspección profesional, Escuelas Normales y Escuelas primarias, con sus Instituciones auxiliares y similares, a fin de ir perfeccionando los resultados de la enseñanza.

—¿Cómo ha encontrado usted nuestra Normal?

—Por lo que respecta a profesores y alumnos, todo muy bien, por lo que respecta a local, desde luego muy mal, y hay necesidad de proporcionarles otro en donde puedan desarrollarse todas sus actividades.

—Con respecto al nuevo local ¿qué hay?

—He visitado el edificio en donde se proyecta instalar la Normal y pedagógicamente, me parece insustituible, y en este sentido he de informar a la Superioridad, pero que hay que esperar al informe del arquitecto, quien vendrá en breve con el fin de que si es posible su adquisición por el Estado, hacerlo así y a primeros del año próximo, comenzar los trabajos, pudiéramos decir, complementarios. Tengo una impresión gratísima de ese edificio. En él podría instalarse la Normal, con las escuelas prácticas, de forma insustituible, siendo su emplazamiento inmejorable, pues estando fuera del casco de la capital, se encuentra, pudiera decirse, dentro de ella.

—¿Se ha reunido usted con los directivos de la Asociación de alumnos normalistas?

—Sí lo mismo que con el profesorado y después—ayer tarde—con el Claustro, que, como usted sabe, hay en él delegados de los estudiantes. Hemos tratado de los problemas planteados, y he podido conocer de cerca el espíritu altamente estudiantil de los alumnos. Sobre este extremo voy muy satisfecho. Tal es el ánimo que los inspira, que los estudiantes quieren prolongar las clases hasta el día 24 y no dar vacaciones hasta esa fecha. También he podido apreciar la competencia que existe entre el profesorado y los alumnos.

—¿Le dieron cuenta del Congreso estudiantil, ¿le han hecho relación a él los estudiantes?

—Sí, y esto comprueba lo que antes he dicho. Que les anima un gran espíritu estudiantil. He encontrado la labor realizada, muy bien.

—¿Ha señalado usted alguna labor a realizar?

—Se ha estudiado la forma de realizar misiones pedagógicas y excursiones científicas, porque la labor de cultura no se limita solo a los centros docentes, sino que hay que difundirlas por todo el pueblo.

—¿Ha realizado usted alguna otra visita?

—Cumpliendo el motivo de mi visita, me he reunido con la Inspección de primera enseñanza, en la que he podido observar ha desarrollado una labor altamente satisfactoria, y también me reuní con el Consejo provincial y local, cambiando impresiones. También visité los grupos escolares, y antiguas escuelas, observando el contraste que ofrecen éstas con los locales nuevos. En la Cantina Escolar estuve esta mañana, estudiando además los resultados de la Colonia Escolar.

—¿Aunque haya sido extraoficialmente ¿ha estado usted en «Asistencia Social»?

—He apreciado la labor que esta Institución realiza, altamente satisfactoria, quedando enterado de la ayuda que presta a las instituciones escolares. El Estado está dispuesto, aparte de las subvenciones que envía para la Colonia Escolar y Cantina, seguir enviando en el año próximo, y procurar que estas Cantinas escolares se extien-

Gobierno Civil

Hemos recibido para su publicación la siguiente nota:

«Ayer visitaron al señor Gobernador don Federico Salvador Sánchez, concejal del Ayuntamiento de Doña María, en representación de la mayoría de los que componen el Ayuntamiento y a don Juan Romero Aguilar, presidente del Comité Radical de dicho pueblo, para cumplimentarle y exponerle quejas contra el alcalde por suspender estas las sesiones y destituir a dos concejales.

Al alcalde de Huércal de Almería, llamado por el señor gobernador, para tratar de asuntos relacionados con dicho pueblo.

Al alcalde de Urracal y a don Juan Pallares Requena, citados para tratar de la explotación de las canteras de «Estañita del señor Pallares con objeto de facilitar trabajo a los obreros. Se acordó recabar el señor Pallares la conformidad de los demás socios en un plazo de 15 días para intensificar la explotación, dando facilidades a los obreros.

Una comisión de obreros armadores, sobre asuntos de trabajo. El gobernador les reunió en unión del patrono señor Peregrín, quedando de acuerdo en la colocación de obreros en sus trabajos.

El presidente del Jurado mixto, señor Luxán, para informarle de la crisis obrera de Serón.

El Diputado a Cortes, don Benigno Ferrer, acompañando comisión de Serón para exponerle la angustiosa situación en que se encuentra dicho pueblo por la falta de trabajo. El señor gobernador ha llamado a los Directores de las compañías mineras de dicha localidad para tratar de encontrar una fórmula que aminore el paro forzoso.»

DE SOCIEDAD

BODA

Ayer mañana a las once, tuvo lugar en la iglesia de San Sebastián y ante el altar de la Virgen del Mar en enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Maruja Victoria Abajo de Cuenca, hija del bizarro y prestigioso jefe de esta Comandancia de Carabineros, don José Abajo Montesinos, con el joven don Luis Fernández Ros, Inspector de una importante casa de seguros.

La novia vestía elegante vestido de «georgette» rosa y un magnífico ramo de azahar que realzaba su belleza, sirviéndole de pajes, los angelicales niños Mag Abajo Antón y Elvira Martínez Puertos.

El novio vestía de etiqueta. Actuaron de padrinos, doña Mercedes Rós Vila de Camps, tía del novio y el padre de la novia.

Firmaron como testigos el acta matrimonial don Aurelio Góngora Bellón, del comercio de Linares y don Rafael Aguirre, abogado.

Terminada la ceremonia nupcial, se celebró, en obsequio de los numerosos invitados una animadísima fiesta, que transcurrió dentro del mayor ambiente cordial y simpático.

Por el elemento joven se organizó un animado baile, amenizado por una excelente orquesta.

Hubo gran derroche de dulces, pastas, licores y habanos, resultando verdaderamente agradabilísima la fiesta organizada con tan fausto motivo, por los señores de Abajo, que en todo momento colmaron de atenciones a la selecta concurrencia que había sido invitada.

Los nuevos esposos entre los que se han cruzado valiosos regalos, salieron para Granada y otras poblaciones en viaje de desposados. Recieban nuestra eterna luna de miel y toda clase de venturas en su nuevo estado.

ENFERMO

Se encuentra enfermo de gravedad nuestro particular amigo don Andrés Leal de Ibarra. Numerosos amigos han desfilado por su domicilio interesándose por su estado.

Hacemos votos por su pronto y completo restablecimiento.

VIAJEROS

Para asistir a la boda de su sobrino don Luis Fernández Ros, llegaron a nuestra capital procedentes de Barcelona, doña Mercedes Rós Vila de Camps y los hermanos don Eduardo, don Antonio y señora, quienes regresaron hoy a la ciudad población.

Les deseamos la muy sido grata su estancia entre nosotros a la vez que un feliz viaje.

Hemos tenido el gusto de saludar entre nosotros, al distinguido ingeniero de minas, don Carlos Tapia Martínez, que ha llegado procedente de Cartagena.

ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL

Sorteo del 8 de diciembre

Número premiado:

8

A cobrar en las oficinas: Blasco Ibáñez, 10

NUESTRO TELEFONO ES EL 32-X

NEUMATICOS ACCESORIOS RECAMBIOS

¡Para comprar barato!

CARLOS RODRIGUEZ

Navarro Rodrigo, 2

Tel. 1-0-2 Almería

Por telégrafo y teléfono

EL DÍA POLÍTICO

Los Comisarios de las Juntas de Obras del Puerto descubren inmoralidades, y el señor Prieto decreta la cesantía de varios empleados

Se concede preferencia a los huérfanos ferroviarios para ingresar como empleados en las Compañías

EL INGRESO EN LAS COMPANIAS FERROVIARIAS

Madrid.—Ha sido firmado un decreto del Ministerio de Obras Públicas, disponiendo que las compañías que recibieron auxilios económicos del Estado, concedan preferencia para ingresar a prestar servicio en las mismas, a los huérfanos de ferroviarios fallecidos en activo.

Cuando el ingreso se haga por oposición, se fijará previamente la puntuación mínima que se deba obtener para aprobar, reservándose las compañías para los huérfanos ferroviarios la cuarta parte de las plazas anunciadas, siempre que alcancen los números de puntos no inferior al mínimo.

En los casos que la provisión de plaza se verifique por concurso, también se reservará la cuarta parte de las vacantes para los huérfanos.

Igualmente gozarán de preferencia cuando no se exija oposición ni concurso.

LAS INMORALIDADES DE LAS JUNTAS DE OBRAS DEL PUERTO

Madrid.—El ministro de Obras Públicas, señor Prieto, ha facilitado una nota a los periodistas, diciendo que los comisarios de los puertos designados, han descubierto por corruptelas en las Juntas y las existencias en Madrid de personas que ostentaban la representación de dichas Juntas, con la absurda misión de gestionar los despachos de los asuntos en el Ministerio de Obras Públicas, cobrando retribución con cargos a las Juntas.

El señor Prieto ha ordenado inmediatamente que se les dé de baja.

El ministro de Obras Públicas, se propone realizar una inspección para averiguar si en las demás Juntas ha ocurrido lo mismo para proceder contra las personas que hayan obrado de idéntica forma.

PARA ATENDER AL MEJORAMIENTO DE LOS RECLUSOS

Madrid.—Se ha firmado un Decreto del Ministerio de Justicia, sobre el aprovisionamiento de alimentos a los reclusos, así como al suministro de vestuario y medicamentos.

El Decreto consta de 22 artículos.

LAS DISPOSICIONES DEL TRIBUNAL TUTELAR DE MENORES

Madrid.—Se ha publicado un Decreto disponiendo la ejecución de las disposiciones relativas al Tribunal tutelar de menores, de Madrid.

SE REUNE EL CONSEJO DEL PATRIMONIO DE LA REPUBLICA

Madrid.—Esta mañana se ha reunido el Consejo nacional del Patrimonio de la República, tomando diferentes acuerdos.

Entre otros acordaron establecer en Sevilla una Exposición en la Escuela de Artes Orientales.

Acordóse además llevar a efecto la tirada del billeteaje para las visitas que en breve podrán realizarse al Monasterio del Escorial y a la Casita del Príncipe, cuya entrada será fijada al precio de una peseta.

La llamada Casita del Príncipe, en el Escorial, será acondicionada convenientemente para que pueda ser visitada por los turistas que vengan a España.

Se tomó el acuerdo de abrir la parte del Palacio de Aranjuez, que se encuentra en la actualidad cerrada al público.

Se despacharon en esta reunión otros asuntos de trámite, dándose por terminada la misma.

ES NOMBRADO EL SEÑOR BUJEDA SOCIO DE HONOR DEL COLEGIO DE HUÉRFANOS DE HACIENDA

Madrid.—En la reunión celebrada hoy por la Junta general del Colegio de Huérfanos de Hacienda, se adoptó el acuerdo de nombrar socio de honor, del mismo, al diputado constituyente del partido socialista, señor Bujeda.

Referido acuerdo fue tomado, mostrando así la gratitud del Colegio hacia el señor Bujeda, por la ayuda que viene prestando a dicho organismo.

SE ESTUDIA LA EXENCION DEL TRIBUTO A LAS COOPERATIVAS

Madrid.—Se ha reunido hoy la comisión de Trabajo estudiando el proyecto sobre exención de tributos a las cooperativas.

Se discutió ampliamente este asunto, siendo bastante animada la discusión, pero no se llegó a un acuerdo.

taría los puntos de vista más salientes al ministro correspondiente.

LA MANCOMUNIDAD DE DIPUTACIONES

Madrid.—Hoy se reunirá el pleno de la Mancomunidad de Diputaciones para tratar del régimen común.

POR FALTA DE NUMERO NO SE REUNE LA COMISION DE OBRAS PUBLICAS

Madrid.—Para hoy estaba citada en una de las sesiones del Congreso la comisión de Obras Públicas para estudiar varios asuntos de interés.

Por falta de número no se ha podido reunir dicha comisión habiéndose aplazado para otro día.

UNA PETICION DE LOS DIPUTADOS POR CANARIAS

Madrid.—Los diputados por Canarias han acordado pedir al ministro de Hacienda señor Carner, que el monopolio de peticiones, no afecte a las poblaciones de sus respectivas representaciones.

EL IMPUESTO SOBRE LA RENTA

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Azaña, ha manifestado a los periodistas que en la actual etapa se discutirá el proyecto de Ley del impuesto sobre la renta.

LOS DIPUTADOS CATALANES COBRARAN MIL PESETAS MENSUALES

Barcelona.—En el palacio de la Generalidad se reunió la Esquerda, estudiando los trabajos de las comisiones parlamentarias.

Durante la sesión se procedió a la proclamación de los candidatos por Gerona y Tarragona.

Parece que los diputados catalanes cobrarán en concepto de dietas, mil pesetas mensuales.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR AZANA

Interrogado por los periodistas el jefe del Gobierno señor Azaña, dijo que el Consejo no tuvo ninguna importancia, pero que hubo numerosas firmas de personal.

Se expuso la situación política interior y exterior y como el señor Zulueta se marcha esta semana a Ginebra, informó de los asuntos que se debatirán en la Sociedad de Naciones.

Uno de los informadores preguntó al señor Azaña, si habían tratado del proyecto de Ley sobre constitución del Tribunal de garantías constitucionales, dijo, que

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR AZANA

por qué no habrían de tratar del asunto en este Consejo.

El proyecto añadió se aprobó anoche en la reunión celebrada por la ponencia ministerial.

Este proyecto se pondrá en limpio y se llevará al Consejo de mañana para leerlo en la próxima semana a las Cortes.

Hemos tenido un cambio de impresiones respecto a la situación de orden público aunque desde luego existe tranquilidad pero no podemos bombardear los rumores que siguen circulando.

Los ministros quedaron en el Palacio tratando de asuntos comerciales.

Madrid.—Al salir del Palacio nacional, los ministros señores Zulueta, Carner y Domingo, éste dijo a los informadores que se habían reunido para tratar de asuntos de carácter comercial que afectan a los tres ministerios de que son titulares.

Se refieren a los tratados de comercio y a las negociaciones que se pergeñarán sobre los mismos con Alemania e Italia.

Se refieren a los tratados de comercio y a las negociaciones que se pergeñarán sobre los mismos con Alemania e Italia.

Se refieren a los tratados de comercio y a las negociaciones que se pergeñarán sobre los mismos con Alemania e Italia.

Se refieren a los tratados de comercio y a las negociaciones que se pergeñarán sobre los mismos con Alemania e Italia.

Se refieren a los tratados de comercio y a las negociaciones que se pergeñarán sobre los mismos con Alemania e Italia.

Se refieren a los tratados de comercio y a las negociaciones que se pergeñarán sobre los mismos con Alemania e Italia.

Se levanta la sesión a las nueve y veinte de la noche.

Mañana se entregará al señor Besteiro un artístico ejemplar de la Constitución

Mañana la comisión de Diputaciones designada al efecto, entregará al Presidente de las Cortes, señor Besteiro, un artístico y valioso ejemplar de la Constitución, con motivo de cumplirse el aniversario de su promulgación.

Nueva minoría integrada por diputados independientes

El grupo de diputados de carácter independiente han formado una minoría, con el solo objeto de poder acogerse al precepto reglamentario de la Cámara.

La minoría está integrada por los señores Tapia, Botella, Ortega y Gasset, Alberca, Soriano, Barrionuevo, Sediles, Balbontin, Cordero, Belcanales, Niembro, Franco y Algorta.

Los diputados de la extrema izquierda y el señor Besteiro

En una reunión sostenida por los diputados de la extrema izquierda para tratar de plantear una proposición en la Cámara pidiendo un voto de censura para el señor Besteiro no prevaleció el criterio expuesto.

Besteiro declara que se celebrarán sesiones nocturnas

Al terminar la sesión de Cortes, el señor Besteiro ha declarado que seguramente habrá que recurrir a la celebración de sesiones nocturnas para aprobar la labor restante.

Besteiro declara que se celebrarán sesiones nocturnas

Al terminar la sesión de Cortes, el señor Besteiro ha declarado que seguramente habrá que recurrir a la celebración de sesiones nocturnas para aprobar la labor restante.

Besteiro declara que se celebrarán sesiones nocturnas

Al terminar la sesión de Cortes, el señor Besteiro ha declarado que seguramente habrá que recurrir a la celebración de sesiones nocturnas para aprobar la labor restante.

Besteiro declara que se celebrarán sesiones nocturnas

Al terminar la sesión de Cortes, el señor Besteiro ha declarado que seguramente habrá que recurrir a la celebración de sesiones nocturnas para aprobar la labor restante.

Besteiro declara que se celebrarán sesiones nocturnas

Al terminar la sesión de Cortes, el señor Besteiro ha declarado que seguramente habrá que recurrir a la celebración de sesiones nocturnas para aprobar la labor restante.

Besteiro declara que se celebrarán sesiones nocturnas

Al terminar la sesión de Cortes, el señor Besteiro ha declarado que seguramente habrá que recurrir a la celebración de sesiones nocturnas para aprobar la labor restante.

Besteiro declara que se celebrarán sesiones nocturnas

Al terminar la sesión de Cortes, el señor Besteiro ha declarado que seguramente habrá que recurrir a la celebración de sesiones nocturnas para aprobar la labor restante.

Besteiro declara que se celebrarán sesiones nocturnas

Al terminar la sesión de Cortes, el señor Besteiro ha declarado que seguramente habrá que recurrir a la celebración de sesiones nocturnas para aprobar la labor restante.

Besteiro declara que se celebrarán sesiones nocturnas

Al terminar la sesión de Cortes, el señor Besteiro ha declarado que seguramente habrá que recurrir a la celebración de sesiones nocturnas para aprobar la labor restante.

Besteiro declara que se celebrarán sesiones nocturnas

Al terminar la sesión de Cortes, el señor Besteiro ha declarado que seguramente habrá que recurrir a la celebración de sesiones nocturnas para aprobar la labor restante.

PROVINCIAS

Ricardito, el asesino de Pablo Casado, será puesto en libertad por su buen comportamiento en el penal del Dueso

Abrió parte del comercio y por la población patrullan las fuerzas.

LA LIBERTAD DE RICARDITO

Barcelona.—Con arreglo a la reforma del Código Penal vigente, será libertado el célebre Ricardito que asesinó a Pablo Casado, por su comportamiento en el penal del Dueso.

DOS PISTOLEROS ATRACAN A UN TABERNERO

Barcelona.—En la calle del Arco del Teatro dos pistoleros amordazaron a un tabernero, robándole 700 pesetas.

UNA MUJER QUE SE LA CREIA MUERTA SE ENCUENTRA EN UN CONVENTO

Santander.—Hace ocho años que desapareció de su domicilio Encarnación Cuevas, la que sus familiares la creyeron muerta por algún accidente.

SE AGRAVA LA HUELGA DE SALAMANCA

Salamanca.—Prosigue estacionada la huelga que tienen planteada los elementos del ramo de construcción, habiéndose roto las relaciones entre el Ayuntamiento y el Comité de huelga.

Se teme que el sábado se proclame la huelga general indefinida.

SE CLAUSURA A LOS SINDICATOS Y A LOS TAXISTAS SE LES RETIRA EL CARNET

Córdoba.—Han sido clausurados los centros sindicales, habiéndose retirado a los taxistas sus carnets respectivos.

El Gobernador estima fracasado el movimiento.

HUELGA GENERAL

Gijón.—Se ha declarado la huelga general por solidaridad con los obreros de la mina de Duro Felguera.

Los trabajos del Puerto han quedado paralizados.

El nuevo edificio para la Escuela Normal

Por carta que el Director de la Escuela Normal, don Serafín Cid, ha recibido del Director general de primera Enseñanza, se ha sabido que se ha nombrado un arquitecto del Ministerio de Instrucción Pública para que informe acerca del edificio que se propone para la instalación de dicho centro y para que formule el oportuno proyecto para la terminación y adaptación del mencionado edificio.

El arquitecto nombrado llegará a nuestra capital de un día a otro. Celebramos este acuerdo del Ministerio, que vendrá a dar solución a un problema tan urgente, como es el de instalar debidamente un centro de tanta importancia como la Normal de Maestros.

Case digno de imitar

Se ha dado un caso en nuestra capital, que es indiscutiblemente, digno de imitarse. Los obreros del Café Colón, en colaboración con su jefe, han acordado en una reunión mantenida al efecto, la jubilación de uno de los empleados de dicha casa, asignándole un sueldo semanal.

Este empleado es, Felipe Oliver Díaz, antiguo y honrado camarero.

Vemos con suma simpatía, algal que por todos será visto, este rasgo de sus compañeros y patrono, que al encontrarlo en un estado que le imposibilita para el trabajo, debido a su edad, y no teniendo ningún recurso, surge la idea de estos compañeros de trabajo, que unidos todos acuerdan facilitarle la jubilación, demostrando un elevado sentimiento social, con un haber semanal, cual si fuera un funcionario público.

Este magnánimo rasgo, por ser iniciativa de estos obreros, debe servir de iniciación para las demás clases de obreros y patronos.

Si todos siguieran esta iniciativa, no veríamos con repugnancia, que un obrero después de dar cuantas energías posee por el trabajo durante 25 o 30 años de lucha constante, lo veamos en el arroyo implorando la caridad pública.

En fraternal amistad se reunieron estos buenos compañeros para darle una comida de honor al jubilado, como despedida al trabajo y por su honroso proceder durante sus años de lucha.

GACETILLAS

ASISTENCIA SOCIAL. En estos comedores fueron asistidos ayer, los siguientes individuos: Adultos, 421; niños, 386 y transeúntes, 3.

Enfermos operados en el Dispensario Antituberculoso, 2.

NOBRAMIENTO

Nuestro querido amigo y colaborador, don Emilio Baiboa, ha sido nombrado representante y Depositario en esta provincia de la Sociedad Franco Española de Alambres de Bilbao.

Nuestra enhorabuena.

NOTAS DE LA REGION

CORDOBA

Para hoy se anuncia la huelga general en Córdoba

Un periodista preguntó al gobernador si tenía noticias de que hoy se declararía en Córdoba la huelga general, por solidaridad con los obreros de la Electro Mecánica y el secretario señor González López contestó:

—No tengo noticia oficial alguna de que se intente la huelga general, ni legalmente se han reunido las juntas directivas de las sociedades obreras, para tomar un acuerdo de esa naturaleza.

De declararse la huelga, es desde luego ilegal y ordenaré inmediatamente la clausura de los sindicatos, adoptando las medidas de rigor y vigilancia para garantizar el orden y la libertad de trabajo.

SEVILLA

Explota un petardo de gran potencia y causa destrozos

Anoche a las nueve, explotó un petardo en la calle Tintes, 12, domicilio del ex presidente de la Cámara Agrícola y rico hacendado don José Huesca Rubio.

La explosión, que fue enorme, se oyó en toda la ciudad y principalmente en el barrio de la Puerta de Carmona, causando gran alarma.

Los destrozos causados por la explosión han sido enormes.

Cosas de ellos

Día tres. Hoy hemos celebrado el Congreso regional Andalúz, de estudiantes Normalistas. Ha sido sesión de apertura. Han reanudado los discursos y los saludos...

En salir, los estudiantes granadinos han querido ver el mar. Allí hemos ido todos. El puerto presenta un aspecto de comercio y trabajo intenso. En los muelles se amontonan los barriles de uva, de la campaña actual, y ellos lo miran todo con atención profunda; nuestro paseo a lo largo del cantil, nos conduce a las casetas de los angulos de la bahía. Y es entonces a la contemplación del mar tranquilo, cuando el dar un paseo en las barquillas, se hace un deseo lleno de bullicio, y... allá vamos.

En tres pueden acondicionarse perfectamente. Los muchachos en mangas de camisa, empujan los botes. Ellas, bajo las casetas de madera, nos contemplan sonriendo, y bajo sus miradas, todos son fuertes y rivalizan.

—¡Ya está uno!—pronto se llena. Una muchacha lleva el tambor siempre ellas quieren conducir a los hombres—¡Una carrera! Gritan. Yo me he retirado detrás de unas barcas recostadas en la arena, y allí me he sentado a contemplarlos. A escuchar sus risas y sus gritos.

Cantan a coro, desafiando a otra lancha que ahora sale. La carrera va a empezar. Pero he aquí que aparece un tercer bote lleno, atestado, de agotación inmensa, de andar despacio y tardo. Pero para su tripulación, es igual. Cantan, cantan siempre; ya el primero en salir se aleja. Poco después no son sino como manchas en el mar plateado y rizado.

Dos palomas blanquitas que hace rato picotean la arena, a mis pies, miran extrañadas hacia el lugar por donde se alejan los cantos y los gritos; mis ojos no se apartan de ellos. Siento alegría con solo verlos... y el viejo marinero que ha pasado por mi lado, se queda mirándolos, y después he creído verle cerrar los ojos, un momento.

¡Oh son los mozos que se divierten! ¡Son los estudiantes...!

Agustín Melero

NOTAS BURSÁTILES

ESPECTACULOS

TEATRO CERVANTES

Compañía de Comedias Prendes Soto. Función para esta noche, a las 9'45. Reestreno de la comedia en tres actos y en verso, de Luis Fernández Ardeván, titulada «Rosa de Madrid».

ESPECIAS

se venden en grano y molida en «LA EQUITATIVA»

NOTAS VARIAS

EL SEÑOR SEOANE Y SUS CRIADAS RECONOCEN A LOS AUTORES DEL ATRACO DE QUE FUERON VICTIMAS

Madrid.—Hoy se ha verificado la diligencia de reconocimiento de los detenidos como presuntos autores del escandaloso atraco cometido en la carretera del Molar al ex conde de Ruidoms, Felipe Sandoval, Pablo González y Rafael Castro.

El señor Pérez Seoane y las criadas, les reconocieron desde un principio.

SON HALLADAS EN UN SACO 34 BOMBAS

Madrid.—En una casa de la calle de España de Tetuán de las Victorias, ha sido encontrado un saco que contenía 34 bombas descargadas.

EL ATHLETIC VENCE AL RESTAR DE PARIS POR 6 A 2

Madrid.—En el partido celebrado hoy, el Athletic batió al Restar, de París, por seis goals a dos.

HOJAS DE AFEITAR «BAMBU»

Calidad buena y barata. Pedirla en todas partes. Depósito para la venta al por mayor. Almacenes ESCAMEZ

EXTRANJERO

Los soviets se niegan a dar explicaciones al Gobierno inglés

LA CUESTION DE LAS DEUDAS. Washington.—La Cámara de representantes ha comenzado a discutir la cuestión de las deudas.

UNA PROPOSICION DEL DELEGADO JAPONES EN LA SOCIEDAD DE NACIONES. Ginebra.—En la Asamblea celebrada por la Sociedad de Naciones el delegado del Japón, pidió que fuese retirada la proposición de las cuatro potencias presentadas, por juzgarla acusatoria al Japón contra el resultado del informe de la comisión.

LOS SOVIETS SE NIEGAN A DAR EXPLICACIONES AL GOBIERNO INGLÉS. Londres.—Parece que el Gobierno de los Soviets se niega a dar las explicaciones pedidas por el Gobierno inglés, con motivo de la publicación de un artículo injurioso publicado en un periódico ruso.

ORO PARA LOS ESTADOS UNIDOS. Southampton.—El paquebot británico «Majectic», que en estos momentos hace rumbo a Nueva York, conduce a su bordo 112 ha-

rriles conteniendo oro en lingotes, que supone un valor de 1.987.025 libras esterlinas.

DIRIGIBLE JAPONES DESARMADO

Tokio.—El departamento de Marina comunica con carácter oficial que se ha decidido desarmar, para ponerlo fuera de servicio, al único dirigible que actualmente posee el Japón.

Se razona dicha decisión aduciendo el gasto considerable que ocasiona la aeronave cada vez que deben henchirse de gas los pequeños globos que llenan el interior de la envoltura.

EL SENADO FRANCÉS DISCUTE UN PROYECTO DE LEY SOBRE DELITOS CONTRA LA MORALIDAD. París.—El Senado consagró la sesión de ayer tarde a la discusión de una proposición de ley de M. Justin Godart referente a dar a las Asociaciones que persiguen un fin moral y son reconocidas de utilidad pública el derecho de citación directa o de intervención, como parte civil, para la persecución de los delitos que atentan a la moralidad.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana



DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL **JARABE FAMEL**

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS

DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO

FRASCO: PTAS. 630 EN FARMACIAS

Entre el azar y la previsión

Todos los años por esta época, celebran los españoles el ritmo más rústico en honor de nuestra Señora de la Casualidad. Nunca mejor aplicado el nombre de sacrificio que cuando se refiere al envite que ofrece la lotería de Navidad. Sacrificio material, muy superior, a veces, a las posibilidades pecuniarias del jugador y sacrificio espiritual de muchas virtudes que orrecen esterilmente a la reflexión de los jugadores la implacable realidad del cálculo de probabilidades. Mas para eso, tienen los sacerdotes de lo aleatorio un razonamiento supremo: Si en vez de sortearse 15 millones de pesetas se sorteara una pena de muerte ¿jugaría también la gente? Si es difícil, casi imposible que toque el gordo ¿no lo sería igualmente que le tocara a uno la pena capital? Y sin embargo nadie jugaría. El razonamiento es absurdo, porque no hay equiparación entre los fines. Pero hace fortuna y todos los años por esta época la Chiripa de la Chiripa que nos coge a todos por algún pelo de aventurero o de bohemio celebra sus esponsales con el Azar, y lleva en lote un caudal inestimable de ilusiones que prontamente se desvanecen. Nuestro propósito no es sin embargo hacer un artículo más de circunstancias sobre la moralidad de la lotería que al fin y a la postre es un sanado impuesto voluntario, sino buscar las coincidencias o incompatibilidades entre el azar y la previsión, ver las interferencias que ofrecen sus respectivas esferas de actividad e inclinarnos, en definitiva, por aquel procedimiento que mayores garantías brinde al bienestar colectivo.

Vamos a partir de un ejemplo vivo; del que ofrece un país que alcanza, en punto a virtudes ciudadanas, un grado de perfección casi insuperable: Inglaterra. Pues bien, en Inglaterra, la Asamblea anual de Administradores de las cajas de ahorro, reunidas en Glasgow acaba de aprobar una recomendación a todos los centros de ahorro del país, principalmente a los escolares, encaminada a organizar una campaña vigorosa contra los juegos de azar y las apuestas.

Los líderes de la previsión inglesa ven sin duda un peligro para el desarrollo normal del ahorro en la acción popular al juego interesado en que solo el azar ciego dá y quita bendiciones de dinero. Pero no es solamente Inglaterra la que reacciona contra esa práctica que confía la redención económica del individuo al capricho de la diosa Fortuna. También recientemente se ha producido en Austria un movimiento de repulsa contra un proyecto del Ministro de Hacienda que es la cifra y compendio de la paradoja: como que disponía sencillamente que se autorizara a las Cajas de Ahorro para expender billetes y participaciones de lotería entre los imponentes. Disposición tan poco meditada sin duda, tan inoportuna e intempestiva que inmediatamente ha quedado condenada por toda la opinión. Y no por un aspayento de moral rutinaria y trasnochada, sino porque como se decía con un exacto grafismo, asociar el juego y la previsión en una misma entidad «valdría tanto como meter al ladrón en una Caja de caudales, al ratón en el queso, o al gato en la alacena». El juego de azar, corto en el pedir y largo en el prometer, hace proselitismo fácilmente entre los hombres de escasa voluntad y pobres recursos. Como hacer frente a las exigencias de la vida. La perspectiva de un «dolce far niente», de un nirvana embriagador caído del cielo, o de donde sea, a lomos de una bolita caprichosa es sugestivo, en alto grado para las gentes incapaces de lanzarse como Jerónimo Paturos con las únicas armas de su esfuerzo personal en busca de una posición social y económica. La previsión, más a ras de tierra, pero más efectiva, ofrece únicamente lo que el esfuerzo y el dominio de las pasiones puede proporcionar. Los primeros quieren obtener el parto de su felicidad sin dolor; los últimos saben de la felicidad del esfuerzo y del sacrificio. ¿Quién tiene razón?

De los favorecidos por el juego de la casualidad no se tiene noticia que hayan realizado empresas gigantescas y permanentes; a lo sumo alguna filantropía súbita y mal interpretada, menguado precio con que se quiere comprar muchas veces la justificación de la suerte. Algo semejante a la limosna del usurero que tranquiliza su conciencia o lo que en la tenebrosidad de su espíritu haga de tal, con un breve donativo para las ánimas después de atenuar a algún desdichado con un pacto de retro.

En cambio, de las grandes obras de solidaridad humana que ha levantado la previsión pueden citarse ejemplos innumerables. Precisamente por ahora, se ha celebrado en Inglaterra la coronación de este esfuerzo gigantesco vinculándolo a la emisión del mill millonésimo certificado de ahorro. ¡Mil millones de títulos de ahorro! ¿No parece un sueño considerar que esta cifra astronómica haya sido lograda predicando el sacrificio de los gocees inmediatos y no la fácil satisfacción de los mismos? ¿Cuál es la obra práctica permanente de esta disciplina de la Incontinenclav? Pues sencillamente la acumulación según datos estadísticos, hechos públicos por Mac Donald con motivo de la «Fiesta del ahorro» de una suma de 1.100 millones de libras esterlinas, o sea en cifras redondas 44.000 millones de pesetas. Pero es que, el caso de Inglaterra, que deliberadamente hemos traído a colación, representa más que el triunfo material que contabilizan esas sumas fabulosas, el triunfo moral sobre una prueba dura y desalentadora, la victoria definitiva sobre la mayor adversidad que puede presentarse al que ahorra y previene para el futuro: la amenaza de que su sacrificio sea es-

ter. El que guarda unas monedas para el porvenir, lo hace siempre a condición de que se conserve el valor de esas monedas; que con esas monedas se puedan adquirir mañana las mismas cosas, los mismos servicios que hoy y la única garantía de estabilidad es el patrón oro en 23 de Septiembre de 1931 y esto en un pueblo de menos conciencia ciudadana que el inglés hubiera constituido una catástrofe para el ahorro. La serenidad británica se ha puesto de relieve una vez más y toda la conmoción producida en la previsión sajona, se redujo a una contracción del 0'10 por 100—una proporción de 10 céntimos por cada cien pesetas—en la masa total del ahorro. Las 27.000 instituciones de esta clase que funcionan en Inglaterra supieron hacer triunfar la conciencia del deber entre su clientela evitando la desmoralización colectiva. Y aun ganar después nuevamente posiciones para la causa de la previsión,

porque en definitiva, el año 1931 se liquidó con un aumento de 8 millones de libras—320 millones de pesetas en la venta de certificados de ahorro con relación a 1930 haciendo el record de todos los incrementos desde 1921 y una disminución de 73 millones libras—292 millones de ptas—en los reintegros. La elección es aprovechable en todas sus partes. Porque el pueblo inglés que de tal modo fortalece sus reservas aún en trances de apuro y de crisis no es el menos aficionado a las pruebas del azar bajo formas de apuestas—el gran premio del Derby tiene tanta o mayor fama y extensión que nuestra lotería—pero sabe establecer la ponderación entre lo trivial y lo trascendente. La bagatela que representa el juego no eclipsa en ningún momento la importancia que atribuye a la previsión. Y ahí están los resultados para demostrarlo.

Antonio de Miguel

¿Por Que Magia Obtiénese Esta Tez?



Los polvos Tokalon con espuma de crema son los únicos que permanecen adheridos durante todo el día a pesar del viento, del tiempo lluvioso o del sudor al bailar. Procuran extraordinaria belleza a la tez más marchita y hasta en los peores casos suprimen la brillantez de la nariz. Cada cajita contiene la belleza.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el ojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, distinto y mejor.

PARA MORENA O RUBIA

NO TALON



NO EXISTE HOY MEJOR LÁMPARA QUE LA "METAL"

DA LUZ MAXIMA Y HACE MARCHAR EL CONTADOR A PASO DE TORTUGA

Audiencia y Juzgados Noticias y sucesos

SEÑALAMIENTOS PARA HOY.—Vista de la causa número 96 del año 1929 procedente del Juzgado de Gérgal, por el delito de estafa contra José Frances.

Abogados, señores R. Pérez y García Briet.

Procuradores, señores Martínez y P. Gallardo.

—Causa número 97 del año 1929 del Juzgado de Gérgal por el delito de estafa, contra José Funes.

Abogados, señores R. Pérez y García Briet.

Procuradores, señores Martínez y P. Gallardo.

REGISTRO CIVIL

Se hicieron las inscripciones siguientes:

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—Mercedes Díaz Garría, Francisco Moreno Verdés y José Ruiz Parra.

Defunciones.—Dolores Fernández Valdívila y Encarnación Sánchez Fernández.

Distrito de la Audiencia

No se hicieron inscripciones.

HERIDO EN RIÑA

Ayer ingresó en el Hospital provincial, Francisco Paul Expósito, de 42 años de edad, vecino de Tabernas, que padecía una lesión en el ojo derecho de pronóstico reservado.

Manifiesto que la lesión que tenía, le fué causada en riña en la aludida localidad.

ASISTENCIA MEDICA

Servicios para hoy.—Hospital Médico, don José Soriano. Practicante, don Juan Céspedes.

doña Carmen Navarro.

Casa de Socorro.—Médico, don Eduardo Pérez López. Practicante, don Gabriel Bonilla.

POR INSULTO

Ignacia García Cantón, ha denunciado en la Comisaría a Melchor Alonso Rodríguez, por que le dirigió insultos.

SE PONE MALO DEL SUSTO QUE LE DA EL GUARDA

Beatriz Ojeda López, compareció en la Comisaría de Vigilancia, denunciando que el día primero del mes actual, se presentó su hijo

José Ojeda, en las canteras del dique de poniente, con propósito de reintegrarse al trabajo transcurridos tres días de huelga que mantuvieron los obreros y al encender las maquinarias sintió una voz que le decía ¡alto, quién vive! y sobrecogido vió a un hombre que le apuntaba con una escopeta, pudiendo comprobar después que se trataba del guarda de dichas canteras Rafael Ibañez Sierra.

A consecuencia del susto recibido, José Ruiz Ojeda, se encuentra enfermo en cama, por lo que su madre ha presentado la denuncia expresada.

DE LOTERIA

Habiéndose extraviado a don Juan Barrios Barrios, siete décimos de la jugada nacional que ha de celebrarse el día doce del corriente mes, correspondiendo todos ellos al número once mil cuatrocientos setenta y ocho. Se ruega a la persona que se lo haya encontrado los entregue a su dueño que habita en la calle Pedro Jover, número diez y ocho, por lo que le quedará agradecido.

MALOS TRATOS

Gabriel Aguilera Sánchez, denunció en la Jefatura de Policía a María Tortosa Marquez, por que le hizo objeto de malos tratos, pro moviendo escándalo.

«NUEVO MUNDO»

Aborda en su próximo número la cuestión de la Ley de Congregaciones, y publica opiniones de importantes personalidades sobre este candente problema político.

Aparte de sus informaciones de actualidad, merecen citarse: El hombre de Estado y la política, artículo del Presidente electo de los EE. UU., Franklin D. Roosevelt.—El opio y el barrio chino de San Francisco de California.—Juguete de los que fueron infantes de España. Cómo ganó Arniches mil pesetas, y abundantes colaboraciones de interés.

HALLAZGO

En la Inspección de la Guardia municipal serán entregados a quien demuestre ser suyos dos recibos de lotería para el sorteo de Navidad y cuyas participaciones corresponden al número 30.586, y además, un saco encontrado en la Puerta de Purchena y que contiene diferentes prendas de vestir.

Instrucción pública

LA INSPECCION PROFESIONAL

En la «Gaceta», se publica un decreto por el que puede reorganizarse la Inspección profesional de Primera enseñanza marcándose en el mismo una orientación que se hacía precisa en el citado organismo, desde hace mucho tiempo.

Referido decreto es muy extenso y ello nos priva el darle pùblicos, como sería nuestro deseo.



CANIS CANAS

LA PORTENA

Elaborada con plantas aromáticas de la Selva del Chaco Argentino

Precio en toda España 5 Ptas.

Vende el por mayor: GUSTAVO, 550 - BARCELONA

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molino R.», «Marcela C. de R.», «Enriqueta R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril Algeciras y Málaga, todos los lunes.

Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Avente en Almería: HILJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. L., Maura, 5.

LA «GACETA»

En el número de la «Gaceta» llegado ayer a nuestra capital, se publica entre otras cosas, las que siguen:

Orden del Ministerio de Hacienda autorizando a las Aguadas para disponer, cuando los servicios lo exijan, del personal especialmente afecto a los Almacenes y Depósitos Comerciales y Francos, dependientes de ellas.

—Orden del Ministerio de la Gobernación convocando a un concurso para proveer plazas de Secretarios de Ayuntamientos, habiendo en nuestra provincia las siguientes vacantes:

Lucanena de las Torres, con 4.000 pesetas, y Partaloa, con 2.000 ambas de segunda categoría.

—Orden del Ministerio de Trabajo sobre el recurso de revisión de rentas interpuesto por don Pedro Galicia Hernández, de Ocaña, revocando el fallo del juez y reducir la renta a 7.000 pesetas.

La Dirección general de Asuntos contenciosos del Ministerio de Estado, anuncia el fallecimiento de Beatriz María Espial Parra, natural de Huércal Overa.

SE COMPRA PLOMO VIEJO

Razón, en la Administración de este periódico

Canarios flautas

Selfert-Welf, alemanes legítimos y de ería propia, que han obtenido los más altos premios en todas las Exposiciones. Envíos garantizados. G. Dauer. Consejo de Ciento, 264. Barcelona

NIJAR

La Guardia civil de este puesto, detuvo a José Segura Piedra (a) «Pelao», Francisco Pisan Camacho y a Rosa Solís Hernández que estaban reclamados por la autoridad judicial, a cuya disposición fueron puestos.

DALIAS

En el kilómetro 82 de la carretera de Motril a Almería, un automóvil conducido por Juan Casado, arrolló a José Cantón Gutiérrez, que montaba en una bicicleta, cau sándole una herida contusa de tres centímetros de longitud situada en la región superciliar y varias contusiones mas en distintas partes del cuerpo.

El chofer fué detenido por la Guardia civil, y el herido fué asistido por el médico titular que calificó las heridas de pronóstico reservado.

ESCULLAR

José Jiménez Santander denunció ante la Guardia civil del puesto de Abia, que al ir a abrir el grifo de un tonel de vino, comprobó que no tenía líquido, y al pasar a una habitación interior del almacén vió un agujero en el techo, por donde supone penetraron los autores del hecho.

La Guardia civil, comprobó la veracidad de la denuncia y realizó gestiones encaminadas a la detención del autor o autores, no dando resultado alguno.

Nuestro teléfono es el 32-3

Existe en Francia únicamente un solo órgano bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES y HORTALIZAS

LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

147, Boulevard Saint-Germain, París (6°)

Teléfono COLBERT 01 - 63 Cheques Postales: PARIS 1566-66

Agencia general para el Mediodía de Francia y Africa del Norte: 29, Bulevar Lambert AVIGNON (Vaucluse)

Cheques Postaux: Marsella 302-51

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite

SUSCRIPCION:

Francia: 20 francos — Extranjero: francos 30 por año

LA «CASA ROMERO»

COMPRA MONEDAS DE ORO

BILLETES EXTRANJEROS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo ALMERIA 10